

# 懂菜，让您的生活更美好

文/京九晚报全媒体首席记者 吴海良 图/京九晚报全媒体首席记者 魏文慧



大棚内蔬菜长势喜人



懂菜网蔬菜分拣中心



分拣后的蔬菜新鲜干净



懂菜产业扶贫基地一角

## 编者注

持续推进高效种植业，引导懂菜网等企业种植、养殖单元下乡，建立农户利益联结机制，多渠道带动农民增收……

——摘自《2020年商丘市政府工作报告》

## 阅读提示

这是一家什么样的企业？省、市、县领导多次深入调研指导，支持企业发展；被写入商丘市政府工作报告；多次被《人民日报》《人民网》《河南日报》《大河报》《商丘日报》《京九晚报》等国家、省、市主流媒体从不同角度采访报道……

她就是懂菜网，全称为河南懂菜网络科技有限公司。

河南懂菜网络科技有限公司是隆世达实业集团旗下的一家子公司。隆世达实业集团是一家集高效农业种植、农产品加工、供应链管理、智能化中央厨房餐饮服务、现代物流、综合商贸为一体的大型实业集团，下设河南懂菜网络科技有限公司（以下简称懂菜网）、河南隆世达食品有限公司、河南隆世达食品有限公司、河南隆世达餐饮管理有限公司五大子公司。

集团资产总规模3亿元人民币，是集现代农业、懂菜网生鲜食材配送、餐饮服务管理（大中小学餐饮、团膳）、中央厨房、卫星厨房、食品加工、物流配送、职业技术培训等为一体的综合性集团化企业。其中河南懂菜网络科技有限公司（以下简称懂菜网）是从农场到餐桌一站式生鲜蔬菜电子商务平台，致力于解决餐饮食材从种植养殖基地、生产厂家到餐饮酒店企业存在的诸多问题，为生产厂家、供应商、终端客户打通信息链和供应链。目前，懂菜网主要供应生鲜蔬菜、米面粮油、禽蛋鲜肉、冻品干货、厨房调料等。

想吃啥菜，打开手机，网上轻松下单，专业配送上门，省心；从源头严格把控品质，实现产品可溯源，打造一站式安全食材供应链，由农场直供餐桌，让消费者吃着放心；绿色食品，吃着安全，吃后舒心。懂菜，只为让您的生活更美好。

9月6日上午，记者走进懂菜网蔬菜分拣中心，只见3000多平方米的车间内，一派繁忙的工作景象。几十辆标有客户名称的推车，有序地停放在厂房内。根据客户需求，工人们正井然有序地分拣蔬菜。记者看到，经过分拣，不合格蔬菜被挑拣出去，留下的蔬菜都很新鲜、干净，没有一片发黄的菜叶。

分拣中心做到生鲜到基地，标品对厂家，每一个商品都经过层层检测。记者了解到，在这里每天凌晨2点多，工人们就开始工作了，5点多时最为忙碌。根据客户前一天下单的内容，他们从基地及合作社中拉回各种蔬菜。然后，对蔬菜进行检测，检测合格的蔬菜再进行分拣、称重、包装、配送。最早的早上6点钟就开始发车，以确保将最新鲜的蔬菜快速送到客户手中。

据河南懂菜网络科技有限公司总经理井祥鹏介绍“我们送到客户手中的商品既要保证低价格，还要确保高品质。”这里卖出的每一棵蔬菜都是经过两种检测，一是在农业基地的检测实验室，产品出基地必须经过检测；二是给客户配菜出库之前要经过实验室检测，二者中任何一项检测不合格，都必须把这个商品换掉。这两个实验室，都是由拥有质检资质证书的专业人员来层层把关。

民以食为天，食以安为先。自成立以来，懂菜网一直着重产品质量安全，是商丘市最早做四个体系认证的公司。2016年，由专业的质量管理体系公司为懂菜网做了食品安全检测体系、质量管理体系、管理体系、监督体系，让消费者购物真正做到“省心、放心、安心”。



隆世达实业集团董事长董胜利分享采摘的喜悦



河南懂菜网络科技有限公司在疫情期间献爱心

## 懂菜产业扶贫基地：直接帮扶贫困户561户

沿虞（城）单（县）公路，记者来到位于虞城县田庙乡滕湾村的懂菜产业扶贫基地，看到一座座温室大棚整齐排列，蔚为壮观。

走进大棚内，明显感觉气温很高，一会儿工夫，额头上汗水流了下来。记者在这里见到了滕湾村民董会认。今年44岁的他还有一个身份，就是懂菜产业扶贫基地的技术员，他一人管理着10座温室大棚。“平时负责管理，种菜、摘菜，忙不过来时就再雇人。”他说。

走进温室大棚，里面辣椒、茄子长势喜人。青辣椒、红辣椒从浓绿的叶子下争着探出头来，紫色的茄子长得像个小皮球，一个就有一斤多重。董会认告诉记者，家里的承包地流转给了隆世达种植专业合作社，每年每亩地有1000元的地租收入。自己在这里打工，每月有2000多元的收入。妇女、老人来合作社拔草、摘菜，每天也能挣七八十元。

像董会认一样从农民变身技术员，在基地打工的还真不少。据介绍，懂菜农业已经流转了10000多亩地，建立了滕湾村产业科技扶贫基地、高楼村三产融合扶贫基地等5个扶贫基地，常年提供固定工作岗位1200多个，招收临时工7000余人次，辐射带动群众3800多户，其中直接帮扶贫困户561户。公司每年还给予全乡13个行政村各5万元，用于贫困户的教育、医疗、住房等方面的帮扶，确保贫困户持续、稳定脱贫。

在懂菜产业扶贫基地，记者实地感受到了懂菜人的用心。为了真正让消费者买得省心、吃得放心、饭后舒心，懂菜农业公司坚持做到：一是所有食材可追溯，二是蔬菜都有绿色认证，三是层层有质量检测，四是每个菜品认真分拣，五是按需配置，送货上门。

## 发展战略：四片绿叶衬托一朵红花

河南懂菜网络科技有限公司总经理丁学兵说，懂菜农业正大力发展食用菌种植。同时，准备发展养殖业，养殖蛋鸡、肉牛等，实行种植、养殖、加工相结合，形成产业链，发展循环农业。现在正在进行温室大棚腾茬、闷棚、大水漫灌，利用棚内超过60摄氏度的高温，对土壤中的害虫进行高温灭杀，以减少使用农药，确保产品绿色。

谈到懂菜农业今后的发展思路，丁学兵形象地比喻为：四片绿叶衬托一朵红花。四片绿叶即为：农业产业化重点龙头企业，国家级农民专业合作社示范社，三产融合示范园，国家级田园综合体。一朵红花，就是实施土豆计划，利用黄河故道沙质土壤，带动4个~5个乡镇，实施10万亩土豆种植计划。由公司统一育种，提供技术，统一销售，并进行深加工，带动附近农民发展优质高效农业，发家致富。

他说，根据循序渐进的原则，前期他们准备在田庙乡发展2

万亩优质土豆种植，实现产值1个亿，利润千万元以上。在这个基础上，再扩大规模，带动附近4个~5个乡镇，实施10万亩土豆种植计划，实现产值在10亿元，争取主板上市。

懂菜农业以订单农业为依托，以特色菌菇大棚、规模化大田种植为样板，依托黄河故道文化，将逐步建设成为一个集农产示范、园区休闲、垂钓娱乐、自由采摘、田园居享、文化体验于一体的新型农业田园综合体。

谈到下一步公司发展思路，隆世达实业集团董事长董胜利信心十足。他说，今后，隆世达实业集团将立足现代农业科技开发，围绕种养做文章，做大做强产业链和供应链。在事业发展中，公司将以崭新的姿态向科学化、规范化、专业化、系统化、产业化、现代化迈进，潜心做好团供食材的供应者和团供餐饮的引领者，为新型农业的现代化、产业化发展作出积极贡献。

## 采访后记

在外人看来，董胜利顺风顺水，事业有成，年轻有为。其实，不经风雨，怎能见彩虹。越努力，越幸运，成功更垂青于有准备的头脑。成功的背后，是董胜利谦逊勤奋的人格魅力，更是他带领团队建立现代企业制度，拼搏奋斗的结果。现代农业，大有可为。董胜利利用自己的奋斗，在这片黄土地上缔造着新的传奇。

相信，董胜利的事业会做得更大。因为他发展现代农业，代表着中国未来农业的发展方向，带动着千家万户的农民脱贫致富；他建立中央厨房，为了让学生及更多人能吃上可口的放心餐。爱心与奉献，责任与担当，让董胜利和他的事业之路必定会越走越远，越走越宽广！



# 20